

বন্দরের নাব্যতা কম, শিল্পে বাধা

নিজস্ব সংবাদদাতা, হলদিয়া : হলদিয়ায় বর্ষ শিল্প কারখানা রয়েছে। নতুন করে কয়েক হাজার কোটি টাকা বিনিয়োগে বিভিন্ন ধরনের কারখানা গড়ার কাজ চলাছে। আরও বেশ কিছু প্রকল্প হলদিয়ায় আসার অপেক্ষায় রয়েছে। কিন্তু, বন্দরের নাব্যতা কম যাওয়ার কারণে বড় জাহাজ চুক্তিতে না পারায় শিল্প সংস্থার লক্ষ্যে বাধা পড়ছে। হলদিয়া বন্দরের জরুরি কার্যক্রমের জন্যই বন্দরটি পরিচালনা করা হচ্ছে।

চ্যানেল বন্ধ হয়ে গিয়েছে। ১০ কোটি টাকা খরচ করে ইউএনসি মাঝে মাঝে পরিষ্কার করে রাখা হচ্ছে। বন্দরের এই নাব্যতা সমস্যা মোকাবিলায় মাঝসমুদ্রে বড় জাহাজ থেকে পণ্য নামিয়ে ছোট জাহাজে করে ট্রান্সলোডিং পদ্ধতিতে হলদিয়া বন্দরে আনলে সমস্যা অনেকটা মিটবে। এটা দ্রুত চালু করা দরকার। সংসদ সদস্য থাকাকালীন আমি জাহাজমন্ত্রী হিসেবে দেখা করে এই দাবি জানিয়েছি। সাংবাদিকদের বন্দর সমস্যা সংক্রান্ত প্রশ্নের উত্তরে মন্ত্রী বলেন, হলদিয়া যেহেতু নদীমাড়ুক বন্দর, সেকারণে প্রাকৃতিক কারণেই পলি জমার সমস্যা হবে। সাংহাই

বন্দরের মডেলে এই সমস্যা সমাধানের চেষ্টা করা হোক বলে আমরা দাবি করছি। কলকাতা পোর্ট ট্রাস্ট কর্তৃপক্ষ (কেওপিটি) এবিষয়ে চেষ্টা করছেন। ক্যাণ্টিন জেঞ্জিং করে নদীর পলি তুলে ডাঙায় ফেলার জন্য কেওপিটি ন্যাচারের সরকারি জমি চেয়ে রাজের মুখাসচিবের কাছে প্রকল্প জমা দিয়েছিল। রাজ সরকার সেই প্রস্তাবে নীতিগতভাবে সম্মত হয়েছে। বন্দর কর্তৃপক্ষ ক্যাণ্টিন জেঞ্জিং করতে চাইলে রাজ সরকার সহযোগিতা করে এটা মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশ রয়েছে। বন্দরের সমস্যা নিয়ে রাজ সরকারও কেওপিটির মধ্যে পারস্পরিক সোঝাওয়েপের কোন জায়গা নেই। একসঙ্গে আমাদের কার্য করতে হবে।



গোয়ার্ড ওন্ড পারদন ডে উপলক্ষে বুধবার, দুপুরে ফিরিপুর বিবেকানন্দ লোকশিক্ষা নিকেতন পরিচালিত 'বেয়া' বৃদ্ধাশ্রমের আর্থিক বৃদ্ধাদের বসিয়ে বাওগোলা লাগল ক্লাব অফ কটাই। নিজস্ব ছবি

রাস্তায় কালীপূজার চাঁদার জোর-জুলুম



নিজস্ব সংবাদদাতা, ঘাটাল : সামনেই কালীপূজা। তার প্রস্তুতি শুরু হয়ে গেছে সর্বত্র। তার আগে চাঁদার জুলুম শুরু হয়েছে ঘাটাল মহকুমার বিভিন্ন রাস্তায়। এমনই অভিযোগ বাস লারি চালক ও মালিকদের। জাতীয় সড়ক তো আছেই বাদ যায়নি রাজ্য সড়ক ও গ্রামীণ রাস্তাও চলেতে ও। ঘাটালের বিভিন্ন রাস্তাতে বাস লারি আটকে চাঁদার জুলুম চলছে বলে অভিযোগ উঠেছে। জেলা বাস ওএনআর আসোসিয়েশনে চাঁদার জুলুমবাজি নিয়ে অভিযোগ করা হচ্ছে নব বং বাস চালক, এমনটাই বলা। জানা গেছে, শুধু যাত্রীবাহী বাস বা পণ্যবাহী লারিই নয়, চাঁদার জুলুমের হাত থেকে

রেহাই পাচ্ছে না ছোটবড় প্রাইভেট গাড়িও। আটকানো হচ্ছে তাদেরও। এমনকি রাস্তায় গাড়ির চাঁদার ফেলে হাতে লাঠিসোটা নিয়ে আটকানো হচ্ছে গাড়ি। গাড়ির চালক স্থপন বাণ, দুলাল দোলই বলেন, আদায়াকারীদের ইচ্ছেমত ৫০, ১০০, ২০০ বা তারও বেশি টাকা দিতে হচ্ছে সবচেয়ে উপলক্ষ্য কালীপূজা, আর না দিলে জোর জুলুম। শীর্ষকণ রাস্তার পাশে গাড়ি আটকে রাখা হচ্ছে দারি মত চাঁদা না দিয়ে। রাস্তায় মনবানল আটকে রেখে চাঁদার জুলুমবাজি এবিষয়ে ঘাটালের বিধায়ক শঙ্কর হোসাই, চক্রবর্তীর বিধায়িকা ছায়া দোলই বলেন, আমরা পুলিশ প্রশাসনকে বলেছি এর

কড়া ব্যবস্থা নিতে। মানবানল আটকে চাঁদার জুলুম আটকাতে প্রশাসনিক দিক থেকে কড়া পদক্ষেপ নিচ্ছে। ঘাটাল মহকুমা ট্রাক ওনার্স আসোসিয়েশনের সভাপতি প্রহত পান বলেন, এখানে আমাদের কাছে ব্যবসায় অভিযোগ করতে চানকরা। আমরা প্রশাসনে বিষয়টি জানিয়েছি। এভাবে জুলুমবাজি চলতে পারে না। আমরা পুলিশ প্রশাসনের উপর আস্থা রাখছি বিষয়টি ওরুধ্ব সহকারে দেখাবে। নাম প্রকাশে অনিচ্ছুক পুলিশের এক অফিসার বলেন, জোর করে চাঁদা আদায় করলে রাস্তায় যানজটের সৃষ্টি হয় বলেও প্রশাসন কড়া ব্যবস্থা নেবে। এখন আশায় দিন গুনাচ্ছে গাড়ি চালকরা কবে কবে চাঁদার জুলুম

দুঃস্থ ও মেধাবীদের পাশে ইন্ডিয়ান অয়েল

নিজস্ব সংবাদদাতা, হলদিয়া : দুঃস্থ ও মেধাবী পড়ুয়াদের পড়াশোনার সুযোগ করে দিতে এগিয়ে এল ভারত সরকারের সংস্থা ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশন লিমিটেড। হলদিয়ার দেভাগে অবস্থিত মেঘনাদ সাহা ইন্সটিটিউট অফ টেকনোলজি সেমিনার হলে এই স্কলারশিপ বিতরণ অনুষ্ঠান হয়। সংস্থার তরফে জানানো হয়েছে, ইন্ডিয়ান অয়েল 'জানোদয় স্কলারশিপ' স্কিমের মাধ্যমে শতাধিক ছাত্রছাত্রীকে উচ্চশিক্ষা লাভের সুযোগ করে দেওয়া এই স্কিমের মাধ্যমে স্কলারশিপ

করেন হলদিয়া রিফাইনারি এগজিকিউটিভ ডাইরেক্টর সি. কে. ত্রেওয়ালি। সরকারি আইটিআই ও পলিটেকনিক কলেজে পাঠরত ৫০ জন করে দুঃস্থ অথবা মেধাবী পড়ুয়াদের হাতে এই স্কলারশিপ তুলে দেওয়া হয়েছে। ইন্ডিয়ান অয়েল তাদের সোশ্যাল রেসপন্সিবিলিটি স্কিমের আওতায় এই স্কলারশিপ চালু করেছে। যে সব পড়ুয়ার পারিবারিক রোজগার বছরে ২.৫ লাখ টাকার নিচে তারাই এই স্কিমের মাধ্যমে স্কলারশিপ পেয়েছে। তবে সর্বাধিক প্রাপ্ত

নগরের ভিত্তিতে সেরা ৫০ জন করে বেছে নেওয়া হয়েছে। দুঃস্থদের সরকারি আইটিআই পাঠরত ৫০ জনকে এবং দিন বছরের পলিটেকনিক পাঠরত ৫০ জনকে প্রতি মাসে ১০০০ টাকা করে দেওয়া হবে। এর জন্য আগামী তিন বছরে মোট ৩০ লাখ টাকা ইন্ডিয়ান অয়েল খরচ করবে বলে জানা গেছে। এই স্কিমের টাকা পেতে হলে পড়ুয়ার কমপক্ষে ৭৫ শতাংশের বেশি উপস্থিতির হার থাকতে হবে। বাকি আলাউটে সরাসরি টাকা পৌঁছে যাবে।

বেদখল জাতীয় সড়কের একটি লেন

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : রামনগর-কীথ দুই লেনের ১১৬ বি জাতীয় সড়কের একটি লেনে গাড়ি পার্কিংসহ মনো কারণে বেদখল হয়ে গিয়েছে। আর ফলে ভূগত হচ্ছে সাধারণ মানুষের। এভাবে জুলুমবাজি চলতে পারে না। আমরা পুলিশ প্রশাসনের উপর আস্থা রাখছি বিষয়টি ওরুধ্ব সহকারে দেখাবে। নাম প্রকাশে অনিচ্ছুক পুলিশের এক অফিসার বলেন, জোর করে চাঁদা আদায় করলে রাস্তায় যানজটের সৃষ্টি হয় বলেও প্রশাসন কড়া ব্যবস্থা নেবে। এখন আশায় দিন গুনাচ্ছে গাড়ি চালকরা কবে কবে চাঁদার জুলুম

দোকান। ফুটপাথ বন্ধে কিছুই নেই। অনেক আগেই ফুটপাথ বন্ধ হয়ে গিয়েছে। সেই সব রাস্তার উপরে মালপত্র নির্দিষ্ট স্থানে রাখার উপদেশ রাখা হয়েছে। আর এ ধরনের ঘটনা নিবারণ দৃষ্টিভঙ্গি নিয়ে সোভাভা হয়ে দাঁড়িয়েছে। নোরা-অপরিষ্কার হয়ে পড়ে থাকতে থাকতে প্রকাশই হারিয়ে যেতে বাসেই দুই লেনের একটি লেন। রাস্তা বেদখল হয়ে গিয়েছে তা মানচ্ছে রামনগরের বাসিন্দা

সত্যজিৎ চানক। তাঁর বক্তব্যে, আমরা মাঝেমাঝে অভিযান চালিয়ে রাস্তা থেকে দখলদারি সরিয়ে দিই। কিন্তু ফের আবার একই কারাময় দখল করা যায়। তবে এভাবে রাস্তা আটকে রাখলে আইনি পদক্ষেপ নেওয়া হবে। রামনগর ১ বুকের ভিত্তিও অনুপ বাণ বলেন, জাতীয় সড়ক বন্দল করে ব্যবসা করা যায় না। আমরা রামনগরের বিভিন্ন রাস্তা দখল মুক্ত করতে অভিযান চালাচ্ছি। পুলিশকেও নির্দেশ দেওয়া হয়েছে অবিলম্বে রাস্তা দখলমুক্ত করার জন্য।

মৃত যুবকের বাড়িতে ডিএফও

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোয়ালতোড় : সোমবার রাতে গোয়ালতোড়ে হৃতির পালকে এক জঙ্গল থেকে অন্য জঙ্গলে নিয়ে যাওয়ায় কয়েক করে ফলাপালি সঙ্গে গ্রামবাসীদের সংঘর্ষে মৃত্যু হয় এক যুবকের। ওই যুবক হল পাটগি সদস্য ছিলেন। মৃতের নাম, লক্ষ্মণ সারেন (২০)।

বাড়ি ওখলা থাকে। যুববার মেদিনীপুরের ডিএফও রত্নজিৎ সাহা মৃত যুবকের বাড়িতে যান। পরিবারের পাশে থাকার আশ্বাস দেয় তিনি। পরে প্রব্রীজনাথ্য বলেন, যা হয়েছে, তা কখনোই কামা না। এরা আমাদের সঙ্গে ১২ মাস

কাজ করেন। এদের প্রতি আমাদের একটা দায়িত্ব আছে। সেখান থেকেই চেষ্টা করা হচ্ছে, পরিবারের কাঁচকে যদি একটা সাহায্য দেওয়া যায়। অস্থায়ীভাবে হলেও বন দপ্তরে চাকরি দেওয়া হলেও বন দপ্তরেই বিষয়টি জেলা থেকে রাজ্যকে জানানো হয়েছে।

নারায়ণগড়ে পথদূর্ঘটনায় মৃত্যু

নিজস্ব সংবাদদাতা, নারায়ণগড় : পশ্চিম মেদিনীপুরের নারায়ণগড়ের কাছে জাতীয় সড়কে দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল এক ব্যক্তির। যুববার রাতে এই ঘটনাটি ঘটেছে বলে জানা যায়। নারায়ণগড় থানা এলাকার খালসি বলে প্রাথমিকভাবে মনে করা হলেও পরে নাম ঠিকানা সংগ্রহ করতে বাড়া ফেলার সময়

রাজ্য সড়ক থেকে জাতীয় সড়কে উঠতে গেলে অসহায় ক্রমশভাবে থাকা একটি লারির সামনে পড়ে যান। লারিটি তাকে পিষে দেয়। ঘটনাস্থলেই তাঁর মৃত্যু হয়েছে। প্রথমে মৃতদেহকে থিরে সন্দেহ হয় পুলিশের। লারির খালসি বলে প্রাথমিকভাবে মনে করা হলেও পরে নাম ঠিকানা সংগ্রহ করতে সক্ষম হয় পুলিশ।

বজ্রেশ্ব পাইকর (৪৫) এদিন রাতে নারায়ণগড়ের চাটুরিভাড়া থেকে যাত্রা দেখে ফিরছিল বলে জানা গেছে। যাত্রারপথে এক স্কীলবকের তার অভিনয়ের জন্য অর্থ দিয়ে সাহায্য ও করেছিলেন বলে জানা যায়। অপরদিকে, মুঠোফ ৬০ নং জাতীয় সড়ক থেকে উল্লার করে ঘাতক লারিটিকে আটক করেছে নারায়ণগড় থানার পুলিশ।

শ্বশুরবাড়ি ফেলার পথে নিখোঁজ গৃহবধু

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা : পূজো কাটিয়ে এগরার শ্রীপুরে বাপেরবাড়ি থেকে রামনগরের মঙ্গলপুরে শ্বশুরবাড়ি ফেলার সময় রহস্যজনকভাবে নিখোঁজ হয়ে গেল কুম্ভা ফেরা মালিক নামের এক গৃহবধু। নিখোঁজ মহিয়ার ভাই শিবশঙ্কর বেরা এগরা থানায় অভিযোগ দায়ের করেন। এগরা থানার ওসি কৃষ্ণেন্দু প্রধান জানান, অভিযোগের ভিত্তিতে আমরা

ঘটনার তদন্ত শুরু করেছি। গত দু'বছর আগে রামনগরের মঙ্গলপুরের বাসিন্দা শিবশঙ্কর বেরার সঙ্গের বাসিন্দা শিবশঙ্কর অভিযোগ, বিয়ের পর থেকেই কুম্ভা ফেরা মালিক নামের এক গৃহবধু নিখোঁজ হয়ে গেলেন। ২ অক্টোবর বাসে তাঁকে তুলে দিয়ে আসে তাঁর ভাই। সেদিন সন্ধ্যা থেকে তাঁর সঙ্গে যোগাযোগ করা হলে পাগড়া মায়াদি। মোনাইল বন্ধ

ছিল। শ্বশুরবাড়ির লোকের সঙ্গে যোগাযোগ করা হলে তারা বলে, কুম্ভা বাড়ি ফেরেনি। এরপর আত্মীয়দের সঙ্গে যোগাযোগ করা হলেও কোনও খোঁজ পাওয়া যায়নি। গত ৫ অক্টোবর থানায় অভিযোগ দায়ের করা হয়। শ্বশুরবাড়ির লোকেরের অত্যাচারের পর দিনই এভাবে নিখোঁজ হয়ে যাত্রার পিছনে যন্ত্রণে রয়েছে বলে মনে করছে শিবশঙ্কর।

বোনের শাশুড়িকে মারধর করে জেলে ভাই

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা : পারিবারিক বিবাদের জেরে শ্বশুরবাড়ি থেকে বাপের বাড়ি চলে যাওয়া বৌমাঝের ফের বাড়িতে ফিরিয়ে আনতে এসে প্রহত হলেন এক মধ্যবয়সী মহিলা। বৌমা চন্দনা মিশ্রকে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার এগরার কৌড়ুলস তাঁর বাপের বাড়ি থেকে পশ্চিম মেদিনীপুরের বেলদায়

শ্বশুরবাড়িতে ফিরিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য এসেছিলেন শাশুড়ি মনোমোহন মিশ্রকে নিজের বাড়িতে পেরে তাঁর উদার খারাপ আচরণ শুরু করে চন্দনার ভাই কটু পাড়াই। অসহায় অভিযোগ, এই পরায়ণ আচরণে ক্ষুব্ধ হয়ে মনোমোহন দেবী এগরা থানায় অভিযোগ জানাতে চাওয়ার চেষ্টা


করলে তাঁকে বাধা দেয় শ্বশুর পরিবারের লোকেরা। পরে কীথি মহকুমা আদালতে অভিযোগ করলে এই মহিলা। আদালতের নির্দেশে পুলিশ যুববার অভিযুক্ত যুবককে থেংহতার করে। বৃহস্পতিবার তাকে কীথি মহকুমা আদালতে হাজির করা হলে জিজ্ঞাসা জবাবের আবেদন খারিজ করে দেয়।

আসন্ন দীপাবলির প্রীতি, শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন গ্রহণ করুন



নিমাই বেরা
গ্রাম প্রধান
শিয়ালসাই গ্রাম পঞ্চায়েত

আসন্ন আলোর উৎসবের অভিনন্দন গ্রহণ করুন



মুম্ময় মিশ্র
বিশিষ্ট সমাজসেবী
এগরা, পূর্ব মেদিনীপুর

লালগড়ে ফের হাতিদলের তাণ্ডব

নিজস্ব সংবাদদাতা, লালগড় : বনদফতরের আধিকারিকদের মুখ্যমন্ত্রীর ধমকের পরও লালগড়ের বিভিন্ন এলাকায় হাতির তাণ্ডব অব্যাহত। কয়েকদিন ধরে লালগড়ে তাণ্ডব চালানো ৯০টি দলকে ভ্রুইত করে বেলপাহাড়ির দিকে পাঠায়। অন্যদিকে, কাড়কানের পুকুরিয়া

এলাকার ৩০টি হাতির দলকে বনদফতরের ভ্রুইত করে। সেই হাতিগুলি এখন লালগড়ে অবস্থান করছে। গত দুদিন ধরে লালগড়ের কন্দোল, চামটাড়া, সোলকুড়া, পতিয়া, চাঁদাবিলা এলাকায় তাণ্ডব চালানো এই হাতিগুলি। এতে ফসলের ব্যাপক ক্ষয়ক্ষতি হয়েছে।